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ΑΣΚΗΣΗ  
(Συνδεσµολογία αντιστάσεων) 

Τρεις αντιστάσεις R1 = 60 Ω, R2 = 40 Ω, R3 = 24 Ω συνδέονται παράλληλα. Βρείτε 
την ισοδύναµη αντίσταση. 
 

ΥΠΟ∆ΕΙΓΜΑΤΙΚΗ ΛΥΣΗ 
 

Ι Για την εύρεση της ισοδύναµης αντίστασης (ή ολικής αντίστασης), υπολογί-ζουµε 
πρώτα την ισοδυναµη αντίσταση R1,2 εφαρµόζοντας τον τύπο της παράλληλης 
συνδεσµολογίας και στη συνέχεια εφαρµόζουµε και πάλι παράλληλη συνδεσµολογία 
µεταξύ των αντιστάσεων R1,2 και R3 όττως φαίνεται στο παρακάτω σχήµα. 

 
Έχουµε:  
                    R1,2 = (60 *40) / (60+40) = 2400 / 100 = 24 Ω   
 

RΟΛ = (24 *24) / (24+24) = 576 / 48 = 12 Ω   

Εποµένως η ισοδύναµη αντίσταση είναι 12 Ω. 

Παρατήρηση 1: Όταν έχουµε παράλληλα συνδεδεµένες δύο ίσες αντιστάσεις τότε 
η ολική αντίσταση είναι ίση µε το µισό της αρχικής . 

Παρατήρηση 2: Όταν έχουµε παράλληλα συνδεδεµένες δύο ίσες αντιστάσεις τότε 
η ολική αντίσταση είναι πάντοτε µικρότερη της µικρότερης. . 
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